	MASTER1 EXPLOITATION              MINERALURGIE 
	2020



TD N5 : Exercice sur le procédé de broyage
Exercice 1 

Déterminez la vitesse critique d’un broyeur à boulets ayant un diamètre intérieure de 80 cm, avec une charge de boulets 20mm de diamètre. 

Solution 

Diamètre du broyeur à boulets = 80 cm x 10-2 = 0.80 mètres 

Diamètre du boulet = 20 mm x 10-3 = 0.02 mètres 

Vitesse critique du broyeur à boulets = 𝑁𝑐  = 42.3/√( (𝐷−𝑑)) 

= 42.3√(0.80−0.02) = 47.89 Tours/min
Exercice 2 

Calculez la vitesse de de rotation d’un broyeur à boulets d’une dimension de 1.2 mètres de diamètre contenant une charge en boulets d’acier de 0.3 mètre de diamètre. Le broyeur fonctionne à 60 % de sa vitesse critique. 

Solution 

𝑁𝑐  = 42.3/√(𝐷−𝑑) =42.3/√(1.2-0.3)=42.3/0.9486=44.59
𝑁𝑐 = 44.59 Tours/min doc on prend 60%
Vitesse de rotation = 26.75 Tours/min
Exercice 3 

Un broyeur à boulets, de 1,2 m de diamètre, est utilisé à 60tr/min avec des boulets de 2 cm de diamètre.

Cette vitesse de rotation ne semble pas être satisfaisante. Calculer la vitesse de rotation la mieux adaptée ?

Solution 

D=1,2 m 
d= 2 cm

v1= 60tr/min
Calculer la vitesse de rotation la mieux adaptée = 𝑁𝑐
𝑁𝑐  = 42.3/√( (𝐷−𝑑))= 42.3/√(1.2-0.02) = 39.9tr/min
Exercice 04 : 
[image: image1.emf]Un broyeur à boulets, en opération dans le circuit fermé avec un classificateur, recevant 100 tonnes par heure de minerai brut sèches. Les %solides dans l'alimentation de classificateur, le débordement (fines) et les sables (grossières) de classificateur sont 50, 25 et 84 respectivement.

 Calculer le pourcentage de la charge de circulation ?

Solution 04
L'opération de broyage en circuit fermé est présentée au schéma suivant : 22.5.

Fraction des solides dans l'alimentation = a= 50% = 0,50

Fraction des solides dans le débordement = p = 25% = 0,25

Fraction des solides dans le underflow = u = 84% = 0,84

Dans une opération à circuit fermé, l’alimentation fraiche = produit w= 100 tonnes/h du minerai sec.
Poids total de pulpe de débordement (l'eau + solides) = P
P = (100/0,25) = 400 tonnes/h

Soit : 

A= poids de pulpe d'alimentation au classificateur

U = poids de pulpe de l’underflow du classificateur

L'équation d'équilibre (bilan de matière total) de la pulpe totale (solides + eau) est : 

  A = P + U ⇒ A = 400 + U 

L’équation d'équilibre des solides secs est : 

A*a = P*p + U*u⇒ A(0,5) = 400 (0,25) + U (0,84) 

La résolution des deux équations, donne : U = 294,12 tonnes/h

La Charge circulante = solides secs dans l’underflow = 0,84× 294,12 = 247,1t/h

%Charge circulante=(Charge circulante/alimentation fraiche)*100 =
%Charge circulante =(247,1t/h/100)*100=247,1t/h
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